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Statystyka - zestaw 1

Pewna grupe os6b zapytano o wzrost. Otrzymano odpowiedzi:

120 134 206 98 134 120 140 198 101 110

131 201 167 179 183 92 175 156 187 167
Utwoz szereg rozdzielczy punktowy oraz szereg punktowy przedzialowy, a nasteponie oblicz: Sred-
nig arytmetyczng, mediane, dominante, wariancje, odchylenie standardowe, odchylenie przecietne,
wspotczynnik asymetrii oraz wspolczynnik koncentracji.

. W mieszance jest 20 kg skladnika A w cenie 15 zt za kilogram, 25 kg sktadnika B w cenie 20 zt za

kilogram oraz 5 kg sktadnika C' w cenie 30 zt za kilogram. Oblicz cene¢ 1 kilograma mieszanki.
Srednia trzech kolejnych liczb naturalnych jest réwna 8. Znajdz te liczby.

Ojciec Huberta jest teraz 3 razy starszy od syna. Za 10 lat ojciec bedzie dwa razy starszy od syna.
Jaki jest teraz przecietny wiek tych oséb?

. W pewnej grupie uczniéw $rednia wieku wynosi 11 lat. Najstarszy z nich ma 17 lat, a $rednia

wieku pozostatych wynosi 10 lat. Ilu uczniéw liczy ta grupa?

lloczyn dwoch kolejnych liczb parzystych jest o 296 mniejszy od iloczynu dwoch nastepnych liczb
parzystych. Oblicz Srednig arytmetyczng tych czterech liczb.

Jesli zwiekszy sie predkosé pociagu o 10 km/h, to zyskuje sie 40 min. na trasie. Jesli natomiast
zmniejszy sie predkosé o 10 km /h, to straci sie godzine. Oblicz dlugos¢ trasy.

Dwa samochody pokonaly te sama trase. Pierwszy calg trase przejechal z predkoscia 80 km/h.
Drugi potowe drogi jechatl z predkoscia 60 km/h, a druga potowe z predkoscia 100 km/h. Ktory
samochod przejechal trase w krotszym czasie?

Pieciu robotnikéw na wyprodukowanie jednej sztuki wyrobu potrzebowalo 12 minut, trzech — 8
minut, a dwoch — 6 minut. Jaki jest przecietny czas zuzywany na wyprodukowanie jednej sztuki
wyrobu?

W wyniku pomiaru wzrostu studentéw uzyskano do$é¢ asymetryczny rozktad wzrostu, dla ktoérego
dominanta byta o 3% nizsza od $redniej arytmetycznej rownej 170 cm. Jaka byla warto$é¢ srodkowa
wzrostu w tej grupie?

Mediana zarobkéw 120 — osobowej grupy pracownikéw znajdowala sie w przedziale 1000-1500 zt,
do ktorego nalezato 20 pracownikow, i wynosita 1300 zt. Ilu pracownikéw w tym przedsiebiorstwie
zarabialo ponizej 1500 zt.

Ile wynosi dominanta i mediana wagi 10 uczniow klasy I, dla ktorych dane indywidualne (w kg) sa
nastepujace: 19, 21 19, 23, 24, 25, 23, 22, 23, 207

Czas rozwiazywania pewnego zadania (w minutach) przez grupe 200 studentéow charakteryzuje
rozktad:

liczba uczniow | 1 | 10 [ 48 [ 82 | 46 | 12 | 1
czas rozwigzywania zadania | 0-2 | 2-4 | 4-6 | 6-8 | 8-10 | 10-12 | 12-14

Wyznacz liczbowe granice obszaru zmiennosci dla typowych jednostek badanej zbiorowosci. Jaki
odsetek uczniow uzyskal wyniki typowe?
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15.
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Miejskie gospodarstwa domowe charakteryzuje wedlug liczby os6b ponizszy rozktad

liczba gospodarstw domowych | 1848 | 2070 | 1793 | 1735 | 639 | 207 | 93
liczba 0s6b w gosp. dom. ‘ 1 ‘ 2 ‘ 3 ‘ 4 ‘ 5 ‘ 6 ‘ 7

Dokonaj wszechstronnej analizy struktury danych badanej zbiorowosci.

W jednym z domdéw akademickich przeprowadzono badanie dotyczace miesiecznych wydatkéw na
cele kulturalne. Otrzymano nastepujace wyniki:

odsetek studentow ‘ 10 ‘ 30 ‘ 40 ‘ 20
wydatki miesieczne w z1 | 40-80 | 80-120 | 120-160 | 160-200

Za pomocy klasycznych i pozycyjnych miar zmiennosci ocenn zréznicowanie badanej zbiorowosci
pod wzgledem miesiecznych wydatkow na cele kulturalne.

Rozktad powierzchni sklepéw (w m?) w miescie L przedstawia sie nastepujaco:

powierzchnia | 30-50 | 50-70 | 70-90 | 90-110 | 110-130 | 130-150
liczha sklepow | 9 | 19 | 23 | 14 | 9 | 7

Jak silna jest koncentracja powierzchni w badanej zbiorowosci sklepow?

Struktura obiektow turystycznych i wezasowo-wypoczynkowych w miejscowosci L przedstawia sie
nastepujaco:

liczba miejsc noclegowych | liczba obiektow | taczna liczba miejsc noclegowych
do 40 66 2365
40-60 28 1960
61-100 15 1460
101-140 9 910
141-180 1 140
powyzej 180 1 200

Zbadaj graficznie i analitycznie site koncentracji badanego zjawiska.

Z populacji studentow wylosowano 132-elementows grupe w celu oszacowania $redniego czasu po-
Swieconego na nauke w czytelni. Otrzymano nastepujace wyniki: Przyjmujac wspotczynnik ufnosci

czas nauki w czytelni (w godz.) | 0-2 | 2-4 | 4-6 | 6-8 | 8-10 | 10-12
liczba studentow | 10 | 28 [ 42 | 30 | 15 | 7

0,90, zbuduj przedzial ufnosci dla sredniego tygodniowego czasu nauki w czytelni w caltej populacji
studentow.



19. Czas $wiecenia zarowek jest zmienng losowa o rozkladzie N(m,50). Z partii tej pobrano losowa
probe dziewiecioelementows i otrzymano = = 2880 godzin. Przy wspotczynniku ufnosci 0, 95 zbuduj
przedzial ufnosci dla sredniego czasu $wiecenia zardéwek.

20. Pracochtonnosé 6 wybranych detali (w minutach) ksztattowala sie nastepujaco: 6,3; 5,9; 6,2; 5,8;
5,7; 6,1. Przyjmujac wspolczynnik ufnosci 0,90, zbuduj przedzial ufnosci dla odchylenia standar-
dowego pracochtonnosci ogotu produkowanych detali.



